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Kcynia, 8 grudnia 2025 r. 
Znak: ROO.0003.28.2025 
 
 
        Klub Radnych Rady Miejskiej 

w Kcyni 
„Kolej na Gminę Kcynia” 
 
 

         
dotyczy: interpelacji Klubu Radnych Rady Miejskiej w Kcyni „Kolej na Gminę Kcynia” 
 
 
Odpowiadając na Państwa interpelację z dnia 26 listopada 2025 r. informuję co następuje: 
 

1. Jak aktualnie wygląda organizacja systemu zarządzania kryzysowego, w tym struktura 
Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego (GZZK)? 
 

Burmistrz Kcyni zadania zarządzania kryzysowego wykonuje przy pomocy komórki organizacyjnej 
Urzędu Miejskiego w Kcyni właściwej w sprawach zarządzania kryzysowego. Wskazanie komórki 
odpowiedzialnej za kwestie związane z zarządzaniem kryzysowym dokonane zostało poprzez 
zarządzenie Burmistrza Kcyni w sprawie określenia regulaminu organizacyjnego. Zgodnie 
z regulaminem do zadań Referatu Organizacyjnego i Obsługi Mieszkańców należą między innymi 
zadania w zakresie organizacji spraw obronnych, zarządzania kryzysowego i oc: 

• organizowanie i prowadzenie spraw związanych z wykonywaniem zadań ochrony ludności 
i obrony cywilnej; 

• prowadzenie spraw związanych z realizacją powszechnego obowiązku obrony 
oraz współdziałanie w tych sprawach z organami wojskowymi; 

• wydawanie decyzji w ramach świadczeń na rzecz obrony kraju; 
• opracowanie i aktualizacja planów ochrony ludności, planów obrony cywilnej i planów 

zarządzania kryzysowego; 
• organizacja i koordynacja spraw związanych z zarządzaniem kryzysowym; 
• współdziałanie z właściwymi podmiotami w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego. 

W strukturze Referatu Organizacyjnego i Obsługi Mieszkańców znajduje się stanowisko ds. obronnych, 
zarządzania kryzysowego i oc. w wymiarze 1 etatu. Zgodnie z zakresem obowiązków, uprawnień 
i odpowiedzialności do zadań stanowiska inspektora ds. obronnych, zarządzania kryzysowego i obrony 
cywilnej w Referacie Organizacyjnym i Obsługi Mieszkańców należy: 

• organizowanie i prowadzenie spraw związanych z wykonywaniem zadań ochrony ludności 
i obrony cywilnej; 

• koordynowanie tworzenia formacji obrony cywilnej na terenie gminy; 
• opracowanie i aktualizacja planów obronnych, planów obrony cywilnej i planów zarządzania 

kryzysowego; 
• prowadzenie dokumentacji ewidencyjnej w zakresie: formacji obrony cywilnej, budowli 

ochronnych, urządzeń specjalnych, systemu alarmowania, gospodarki sprzętem obrony 
cywilnej pozostającym w magazynie oc; 

• organizowanie i koordynowanie spraw związanych z zarządzaniem kryzysowym na terenie gminy 
oraz współdziałanie w tym zakresie z innymi organami, służbami, inspekcjami i jednostkami 
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straży; 
• zapewnienie obsługi i funkcjonowania Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego; 
• współdziałanie z właściwymi podmiotami w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego. 

Podczas nieobecności zastępstwo za inspektora pełni osoba wyznaczona przez kierownika Referatu 
Organizacyjnego i Obsługi Mieszkańców. 
 

Organem pomocniczym Burmistrza Kcyni w zapewnieniu wykonywania zadań zarządzania 
kryzysowego jest Gminny Zespół Zarządzania Kryzysowego. Zespół jest powoływany przez Burmistrza, 
który określa jego skład, organizację, siedzibę oraz tryb pracy. 
Obecnie obowiązującym aktem powołującym GZZK jest zarządzenie Burmistrza Kcyni  
w sprawie powołania Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego. Zgodnie z jego zapisami: 

• w skład GZZK wchodzi przewodniczący oraz wyznaczeni członkowie zespołu; 
• organizację, tryb i zasady pracy GZZK określa regulamin stanowiący załącznik do zarządzenia.  

 
Schemat przekazywania informacji o zagrożeniach na terenie Gminy obejmuje otrzymywanie 

informacji przez GZZK od Powiatowego Centrum Zarządzania Kryzysowego, instytucji i służb oraz innych 
gmin. Zasady informowania ludności o zagrożeniach i sposobach postępowania przez Burmistrza Kcyni 
ujęte zostały w procedurach (SPO) zawartych w Gminnym Planie Zarządzania Kryzysowego. 
W dokumentacji zarządzania kryzysowego zamieszczony został zaktualizowany schemat 
przedstawiający zasady dotyczące powiadamiania członków Zespołu telefonicznie i za pośrednictwem 
gońca.  
Schemat łączności i współdziałania Zespołu dotyczy współpracy z Wojewódzkim i Powiatowym 
Centrum Zarządzania Kryzysowego, inspekcjami i służbami wojewódzkimi i powiatowymi, jednostkami 
samorządu terytorialnego w powiecie, policją oraz przychodnią w Kcyni. Opisany został zakres 
informacji na jakie Zespół oczekuje od Starostwa Powiatowego, policji na poziomie powiatu. 
W dokumentacji zarządzania kryzysowego zawarta została baza teleadresowa na wypadek klęsk 
i zagrożeń z podziałem na dane dotyczące numerów telefonów zarządu oraz instytucji powiatowych 
oraz centrów zarządzania kryzysowego, a także wykaz sołectw w gminie.  
 

2. Jakie zadania realizuje GZZK, jak często odbywają się jego posiedzenia oraz kiedy miało 
miejsce ostatnie? 
 

Do zadań realizowanych przez Gminny Zespół Zarządzania Kryzysowego w Kcyni należy 
w szczególności: 

• ocena występujących i potencjalnych zagrożeń mogących mieć wpływ na bezpieczeństwo 
publiczne i prognozowanie tych zagrożeń; 

• przygotowanie propozycji działań i przedstawienie Burmistrzowi Kcyni wniosków dotyczących 
wykonania, zmiany lub zaniechania działań ujętych w Gminnym Planie Zarządzania 
Kryzysowego; 

• uruchomienie procedur na wypadek wystąpienia zagrożenia; 
• przekazanie do wiadomości publicznej informacji związanych z zagrożeniami; 
• koordynowanie działań ratowniczych prowadzonych na terenie gminy w sytuacjach 

kryzysowych; 
• zabezpieczenie warunków opieki zdrowotnej i socjalno-bytowej dla ludności poszkodowanej; 
• opiniowanie Gminnego Planu Zarządzania Kryzysowego; 
• współdziałanie z Powiatowym Centrum Zarządzania Kryzysowego w Nakle nad Notecią i innymi 

zespołami zarządzania kryzysowego innych organów administracji publicznej oraz 
z podmiotami prowadzącymi akcje ratownicze, poszukiwawcze i humanitarne; 

• szacowanie kosztów akcji ratowniczej oraz strat w sprzęcie i infrastrukturze; 
• opracowanie raportów i sprawozdań na zakończenie działań. 
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Posiedzenia Gminnego Zespołu Zarządzania Kryzysowego w Kcyni odbywają się w przypadku 
możliwości pojawienia się lub wystąpienia sytuacji kryzysowej, a także w zależności od potrzeb. 
Ostatnie posiedzenie GZZK w Kcyni miało miejsce 3-4 lipca 2025 r. i dotyczyło pożaru odpadów 
organicznych na terenie byłego wysypiska śmieci przy ulicy Glinianej w Kcyni. 
 

3. Czy w ostatnich dwóch latach przeprowadzono ćwiczenia, treningi, symulacje z zakresu 
reagowania kryzysowego? Jeżeli tak to proszę przedstawienie dat, zakresu oraz wniosków 
z przeprowadzonych działań. 
 

W ostatnich dwóch latach przedstawiciele naszej jednostki samorządowej (osoby funkcyjne oraz 
pracownicy Urzędu Miejskiego w Kcyni) brali udział w licznych ćwiczeniach, treningach i szkoleniach 
stacjonarnych, a także on-line prowadzonych pod kątem zarządzania kryzysowego i obronności. Były to 
zarówno ćwiczenia praktyczne jak i aplikacyjne, które polegały często na współpracy samorządów 
gminnych powiatu nakielskiego z Powiatowym Centrum Zarządzania Kryzysowego w Nakle, 
Wojewódzkim Centrum Zarządzania Kryzysowego w Bydgoszczy oraz innymi jednostkami np. 
Wojskowym Centrum Rekrutacji w Bydgoszczy. 
 

W 2024 roku 16 i 17 października na terenie Gminy Kcynia przeprowadzono ćwiczenie doskonalące 
z zakresu przygotowań obronnych, w którym Urząd Miejski w Kcyni był uczestnikiem 
pierwszoplanowym. W Kcyni był przeprowadzony epizod praktyczny, wynikał on z potrzeby podjęcia 
działań w związku z uzyskaniem informacji o zauważeniu pakunku nieznanego pochodzenia w budynku 
urzędu. Chodziło nie tylko o skoordynowanie prac odpowiednich służb, ale również o bezpieczną 
i sprawną ewakuację osób znajdujących się na terenie obiektu. 
W trakcie ćwiczenia zgodnie z założonymi celami i zagadnieniami szkoleniowymi: 

• zgrywano elementy systemu kierowania oraz doskonalono współdziałanie między jednostkami 
organizacyjnymi na obszarze powiatu nakielskiego w warunkach zagrożenia państwa; 

• zgrywano procedury w zakresie pozyskania, przetwarzania i dystrybucji informacji oraz 
kreowano skoordynowane rezultaty; 

• doskonalono umiejętności w zakresie wypracowania decyzji na poszczególnych szczeblach 
administracji; 

• wypracowano optymalne rozwiązania funkcjonalne na rzecz zabezpieczenia sojuszniczego 
wzmocnienia (SSW) w ramach wsparcia przez państwo gospodarza (HNS); 

• rozwiązano wprowadzone przez kierownictwo epizody, zakłócenia wynikające z sytuacji 
treningowej, uruchomiony został Stały Dyżur Burmistrza Kcyni; 

• przeprowadzone zostały działania osób funkcyjnych starostwa powiatowego, urzędów 
miast/gmin powiatu nakielskiego oraz służb Policji i Straży Pożarnej w sytuacji wystąpienia 
zdarzenia o charakterze sabotażowym w budynkach użyteczności publicznej będących 
wynikiem działań dywersyjnych.  

 
Ewakuacja pracowników urzędu przeprowadzona w trakcie ćwiczenia przebiegła sprawnie. 
Po sprawdzeniu listy obecności pracownicy udali się na praktyczne szkolenie z zakresu pierwszej 
pomocy przedmedycznej, które przeprowadzili profesjonalni ratownicy HelpMed - kursy, 
zabezpieczenia, transport z Bydgoszczy. W tym czasie policja zabezpieczała płytę rynku. W akcji 
wyniesienia i odpowiedniego zabezpieczenia podejrzanego ładunku uczestniczył Samodzielny 
Pododdział Kontrterrorystyczny z Bydgoszczy. Jak podkreślili w podsumowaniu przeprowadzonych 
ćwiczeń przedstawiciele służb akcja przebiegł sprawinie i zostały spełnione wszystkie zamierzone cele 
ćwiczenia. 
 
W 2024 roku prowadzone były także cykliczne treningi sprawdzające system powszechnego 
ostrzegania wojsk oraz ludności cywilnej o zagrożeniu uderzeniami z powietrza – procedury 
postępowania na szczeblu powiatowym i gminnym odbyły się m. in. 15 lutego 2024 r., 
20 czerwca 2024 r.  
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Ponadto 12 marca 2024 r. przeprowadzono ćwiczenie zgodnie z procedurą wynikającą z Krajowego 
Planu Zarzadzania Kryzysowego (SPO-13). W trakcie treningu Centrum Operacji Powietrznych 
przekazało informację o zagrożeniu z powietrza oraz konieczności uruchomienia urządzeń KF radiowej 
sieci ostrzegania na obszarze całego kraju. 
 

W 2025 roku pracownicy Urzędu Miejskiego w Kcyni ponownie uczestniczyła wielu cyklicznych 
treningach systemu powszechnego ostrzegania wojsk oraz ludności cywilnej o zagrożeniach 
uderzeniami z powietrza (SPOWoLC), cztery z nich były obowiązkowe dla samorządów gminnych: 
13 marca 2025 r., 12 czerwca 2025 r., 11 września 2025 r., 4 grudnia 2025 r. Przedmiotowym celem 
treningów było sprawdzenie zdolności oraz gotowości do działania w maksymalnie realnym trybie. 
 
Dnia 28 marca br. zgodnie z decyzją Prezesa Rady Ministrów w sprawie uruchomienia wybranych 
przedsięwzięć w ramach gotowości obronnej państwa przystąpiono do realizacji zadania polegającego 
na przeprowadzeniu treningu stałego dyżuru, w którym udział brał Stały Dyżur Burmistrza Kcyni.  
 
W terminie 1 sierpnia 2025 r. (podobnie jak rok wcześniej) w ramach ogólnokrajowego treningu użycia 
systemu powiadamiania, ostrzegania i alarmowania na terenie gminy Kcynia zostały włączone systemy 
alarmowe utworzone na bazie OSP w celu sprawdzenia ich sprawności. W ramach tego ćwiczenia 
sprawdzono działanie wszystkich syren informujących ludność o zagrożeniu, które znajdują się na 
terenie gminy Kcynia. 
 
W dniu 7 października 2025 r. przeprowadzone było powiatowe ćwiczenie obronne, którego tematem 
było „Funkcjonowanie jednostek administracji samorządowej w sytuacji zagrożenia konfliktem 
polityczno-militarnym”. Urząd Miejski w Kcyni realizował to ćwiczenie jako uczestnik drugoplanowy. 
Główne przedsięwzięcia ćwiczenia to: 

• zgrywanie elementów systemu kierowania oraz doskonalenie współdziałania między 
jednostkami organizacyjnymi na obszarze powiatu nakielskiego w warunkach zagrożenia 
państwa; 

• zgrywanie procedur w zakresie pozyskania, przetwarzania i dystrybucji informacji oraz 
kreowanie skoordynowanych rezultatów; 

• doskonalenie umiejętności w zakresie wypracowania decyzji na poszczególnych szczeblach 
administracji; 

• rozwiązanie wprowadzonych przez kierownictwo epizodów, zakłóceń wynikających z sytuacji 
treningowej; 

• uruchomienie i funkcjonowanie Stałego Dyżuru Starosty Nakielskiego oraz stałych dyżurów 
burmistrzów i wójta gmin powiatu nakielskiego; 

• działanie osób funkcyjnych starostwa powiatowego, urzędów miast/gmin powiatu nakielskiego 
oraz służb Policji i Straży Pożarnej w sytuacji wystąpienia zdarzeń o charakterze sabotażowym. 

Cele przeprowadzenia ćwiczenia: 
• doskonalenie praktycznych umiejętności pracowników w zakresie wykonywania zadań 

obronnych; 
• weryfikacja i doskonalenie planów i procedur, a także przegląd planowanych 

do wykorzystania środków technicznych i wyposażenia; 
• sprawdzenie obiegu informacji; 
• ugruntowanie wiedzy i umiejętności; 

W ćwiczeniu brało udział 5 pracowników Urzędu Miejskiego w Kcyni. Wszystkie założone cele 
szkoleniowe dot. powyższego ćwiczenia zostały w pełni zrealizowane. 
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Kolejne ćwiczenie z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej oraz zarządzania kryzysowego odbyło 
się 8 października 2025 r. Tematem ćwiczenia było „Funkcjonowanie jednostek administracji 
samorządowej w sytuacji zagrożenia powodziowego”. Ćwiczenie praktyczne odbywało się na terenie 
Nakła nad Notecią, gdzie na brzegu rzeki Noteć działania prowadzone przez służby obserwowali 
m. in. uczniowie szkół mundurowych z powiatu nakielskiego, w tym także ZST w Kcyni. Następnie 
młodzież udała się do Nakielskiego Ośrodka Kultury, gdzie wysłuchała prelekcji przedstawiciela 
Pomorskiego Oddziału Okręgowego Polskiego Czerwonego Krzyża na temat działalności PCK 
i przygotowania na wystąpienie sytuacji kryzysowych. Poruszano tam również temat plecaka 
ratunkowego.   
Główne przedsięwzięcia ćwiczenia: 

• rozwiązywanie wprowadzonych przez kierownictwo epizodów, zakłóceń wynikających z sytuacji 
wyjściowej oraz planu podawania wiadomości; 

• współdziałanie między jednostkami i służbami na obszarze powiatu nakielskiego w warunkach 
kryzysu; 

• zgrywanie procedur w zakresie pozyskania, przetwarzania i dystrybucji informacji 
oraz kreowanie skoordynowanych rezultatów; 

• działanie osób funkcyjnych starostwa powiatowego, urzędów miast i gmin powiatu nakielskiego 
oraz straży pożarnej i policji w sytuacji wystąpienia zdarzeń o charakterze kryzysowym.  

Cele przeprowadzenia ćwiczenia: 
• doskonalenie praktycznych umiejętności pracowników w zakresie wykonywania zadań 

z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej oraz z zakresu zarządzania kryzysowego; 
• weryfikacja i doskonalenie planów i procedur, a także przegląd planowanych 

do wykorzystania środków technicznych i wyposażenia; 
• sprawdzenie obiegu informacji; 
• ugruntowanie wiedzy i umiejętności. 

 
Ponadto cała kadra Urzędu Miejskiego w Kcyni uczestniczyła 23 października 2025 r. 
w ćwiczeniach strzeleckich. Odbywały się one na terenie strzelnicy Strzeleckiego Bractwa Kurkowego 
przy ulicy Poznańskiej w Kcyni. Ćwiczenia przeprowadzone były pod nadzorem osób posiadających 
kwalifikacje do przeprowadzania tego rodzaju ćwiczeń. 
 
W grudniu br. na terenie gminy Kcynia odbywać się będą również szkolenia z zakresu ochrony ludności 
i obrony cywilnej dla kadry Urzędu Miejskiego w Kcyni, przedstawicieli jednostek organizacyjnych 
jednostek samorządu terytorialnego i organów jednostek pomocniczych gmin. Szkolenia te realizowane 
będą w postaci teoretyczno-praktycznej z przewagą praktyki – wykład konwersacyjny, burza mózgów, 
studium przypadku, trening decyzyjny, ćwiczenia praktyczne, instruktaż. Uczestniczyć w szkoleniu 
będzie 50 osób.  
 

Na podstawie wyników oraz obserwacji z wyżej przedstawionych ćwiczeń i treningów należy 
wnioskować, że gminny system zarządzania kryzysowego właściwie spełnia swoje zadania w zakresie 
przeciwdziałania i minimalizacji skutków zagrożeń i sytuacji kryzysowych. Ćwiczenia, treningi 
pozwalają na właściwe przygotowanie oraz skoordynowanie/zgranie działań, które w przyszłości mogą 
być wykorzystane w przypadku wystąpienia sytuacji kryzysowych na obszarze gminy Kcynia. Ponadto 
przeprowadzone ćwiczenia i treningi pozwalają na zdiagnozowanie i wyeliminowanie elementów, które 
wymagają dopracowania, pomagają w weryfikacji i aktualizacji poszczególnych procedur dotyczących 
reagowania na konkretne zagrożenia.  
 
 
 



 Strona 6 z 7 
 

4. Czy gmina posiada Gminny Plan Zarządzania Kryzysowego? Jak często jest on 
aktualizowany? 
 

Gmina Kcynia posiada Gminny Plan Zarządzania Kryzysowego.  Aktualizowany jest on na bieżąco. 
W chwili obecnej zgodnie z ustawą o ochronie ludności i obronie cywilnej nałożone zostały nowe 
obowiązki, w związku z tym cały plan jest na etapie aktualizacji. 

 
5. Czy gmina posiada wyznaczone miejsca doraźnego schronienia, punkty ewakuacji oraz 

punkty zabezpieczenia ludności na wypadek sytuacji nadzwyczajnych? 
 

Gmina Kcynia nie posiada miejsca doraźnego schronienia. W przyszłości zamierzamy podjąć 
działania w kierunku spełnienia wymogów z art. 90 ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej, które 
dotyczą obiektów zbiorowej ochrony ludności. Możliwe to jednak będzie dopiero w kolejnych latach, 
przy jednoczesnym wsparciu środkami z Programu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej.  
Punkty zbiorcze i miejsca zakwaterowania dostępne dla osób ewakuowanych w zakresie przyjęcia 
ludności na teren gminy, a także w celu zabezpieczenia ludności na wypadek sytuacji nadzwyczajnych 
wyznaczone zostały w zatwierdzonym przez Burmistrza Kcyni planie ewakuacji w zakresie obszaru 
gminy Kcynia. 
 

6. Jak oceniany jest aktualny poziom przygotowania organizacyjnego i logistycznego gminy 
do reagowania na zdarzenia o charakterze masowym, długotrwałe przerwy w dostawach 
energii, wody lub konieczności ewakuacji mieszkańców? Czy Gmina posiada jakieś plany 
ewakuacyjne dla ludności wraz z zabezpieczonymi miejscami schronienia ludności z 
dostępem do wody, kanalizacji, ciepła i miejsc noclegowych – w jakiej procentowo ilości? 
 

 W aktualizowanym obecnie Planie Zarządzania Kryzysowego uwzględnione zostaną sposoby 
dostarczania wody w przypadku uszkodzenia wodociągu, wykazy źródeł energii, lokalizacja magazynów 
zasobów ochrony ludności czy miejsc udzielania pomocy humanitarnej. 

Urząd Miejski w Kcyni w miesiącu wrześniu przekazał do Starostwa Powiatowego w Nakle nad 
Notecią zatwierdzony plan ewakuacji ludności dla obszaru gminy Kcynia. Dokument ten został 
opracowany zgodnie z zaleceniami Wojewody Kujawsko-Pomorskiego.  Powyższy plan określa m. in. 
cel, rodzaje ewakuacji, organizację systemu ewakuacji oraz skład zespołu ds. ewakuacji/przyjęcia 
ludności. Celem zapewnienia sprawnego przemieszczania ludności, zwierząt i mienia utworzone 
zostały elementy organizacyjne w postaci punktów i drużyn. 
Dokument zawiera również warianty obligatoryjne i uznaniowe dotyczące informowania 
i alarmowania ludności. Odrębne rozdziały dokumentu stanowią „Zasoby i logistyka” oraz „Punkty 
zbiorcze i miejsca zakwaterowania” dla ewakuowanych.  
 

7. Czy w gminie funkcjonuje chociaż jeden schron na wypadek wystąpienia sytuacji 
krytycznej, na wypadek wybuchu konfliktu zbrojnego? 

 
Na terenie gminy Kcynia nie ma schronów na wypadek wystąpienia sytuacji krytycznych 

lub na wypadek wybuchu konfliktu zbrojnego. 
Co ważne polskie przepisy dotyczące warunków technicznych schronów są w trakcie wprowadzania, 
kluczowym aktem wykonawczym jest Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji 
z 13 listopada 2025 r., które określa szczegółowe wymagania techniczne dla budowli ochronnych 
(schronów i ukryć), w tym parametry konstrukcyjne, wentylację i drogi ewakuacyjne. Wcześniej 
brakowało szczegółowych norm określających warunki techniczne jakie powinny spełniać schrony 
i miejsca ukrycia. 
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8. Jakim wyposażeniem na potrzeby działań kryzysowych i ochrony ludności dysponuje 
obecnie Gmina Kcynia? 

 
Gmina Kcynia dysponuje obecnie podstawowym sprzętem ratowniczym i wyposażeniem 

kwatermistrzowskim. Corocznie sprzęt ratowniczy jest w miarę możliwości uzupełniany z budżetu 
Gminy.  

 
9. Czy Gmina posiada własne magazyny kryzysowe, a jeżeli tak – proszę o informacje 

dotyczącą ich lokalizacji, stanu technicznego oraz zakresu wyposażenia. 
 

Obecnie Gmina Kcynia posiada magazyn OC, w którym przechowuje sprzęt na wypadek kryzysów 
(klęsk żywiołowych, awarii, zagrożeń militarnych) zarządzany przez Burmistrza Kcyni jako szefa OC 
gminy. Magazyn ten jest kluczowy dla szybkiego reagowania i zabezpieczenia ludności w sprzęt 
ratowniczy i wyposażenie kwatermistrzowskie. Stan techniczny magazynu gwarantuje bezpieczne, 
chronione przed utratą i gotowe do natychmiastowego użycia sprzęty. 
Magazyn OC to istotny element systemu zarządzania kryzysowego, który zapewnia Gminie zasoby 
niezbędne do ochrony mieszkańców i łagodzenia skutków nagłych zdarzeń. 
 

10. Czy Gminny Zespół Zarządzania Kryzysowego zidentyfikował braki sprzętowe wymagające 
pilnego uzupełnienia?  

 
W 2025 roku po zidentyfikowaniu przez Gminny Zespół Zarządzania Kryzysowego w Kcyni 

najbardziej potrzebnych braków sprzętowych złożony został wniosek o dotację celową na realizację 
zadań własnych wynikających z Ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej w ramach Programu 
Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej. W związku z akceptacją wniosku we wrześniu br. podpisana 
została między Wojewodą Kujawsko-Pomorskim, a Gminą Kcynia umowa dotacji o dofinansowanie 
środkami pochodzącymi z budżetu państwa zadań własnych z zakresu ochrony ludności i obrony 
cywilnej w 2025 r. dzięki, której możliwy jest zakup sprzętów wymagających uzupełnienia. 

 Ponadto Urząd Miejski w Kcyni w 2025 r. pozyskał elektroniczną syrenę alarmową na potrzeby 
systemu ostrzegania i alarmowania z zasobów magazynowych Wydziału Bezpieczeństwa i Zarządzania 
Kryzysowego Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Bydgoszczy.  
 

11. Jakie zakupy, inwestycje lub modernizacje są planowane w najbliższych latach w obszarze 
ochrony ludności, odporności infrastruktury krytycznej i zarządzania kryzysowego? 

 
W najbliższych latach w miarę potrzeb uzupełniany będzie najpotrzebniejszy sprzęt ratunkowy oraz 

wyposażenie kwatermistrzowskie, których zakup realizowany zostanie z środków własnych Gminy 
i źródeł zewnętrznych. 

 
12. Czy w najbliższych planach Gminy znajdują się inwestycje ukierunkowane na zwiększenie 

odporności lokalnej infrastruktury krytycznej, miejsc ochrony i zabezpieczenie ludności, o 
których mowa w punkcie 6 ? 

 
Aktualnie Referat Inwestycji w Urzędzie Miejskim w Kcyni opracowuje dokumentację dotyczącą 

remontu budynku przeznaczonego na magazyn kryzysowy.  
 
 
 
Otrzymują: 

1. Adresat 
2. a/a 
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